
rem Brief vom 6. Januar 1986 an dich, lieber Genosse Honecker, zu Ehren des 
XI. Parteitages übernommen hatten, erfüllt und überboten. (Beifall.) Den Nettogewinn 
konnten wir im I. Quartal 1986 auf 128 Prozent gegenüber dem Vorjahr steigern und 
den Export in das sozialistische Wirtschaftsgebiet auf 116,5 Prozent. Gleichzeitig ha
ben wir 27,2 Prozent des Jahresplanes des Exports in die Sowjetunion erfüllt. Der Ex
port in das nichtsozialistische Wirtschaftsgebiet wurde entscheidend erhöht und der 
Plan der Valutaeinnahmen mit 26,4 Prozent Jahresanteil überboten. Mit unseren 39 
Parteitagsobjekten haben wir unter Führung unserer Industrie-Kreisparteiorganisation 
und des Bates der Parteisekretäre wichtige Schwerpunktaufgaben in Wissenschaft, 
Technik und Produktion erfüllt und weiteren wissenschaftlichen Vorlauf geschaffen. 
Dazu gehören solche Vorhaben wie
— die Fertigstellung und Inbetriebnahme unseres neuen Betriebsteiles für die Herstel

lung von Glashalbzeugen für die Lichtleiter-Nachrichtenübertragung und
— die Bereitstellung des ersten Musters einer neuen Elektronenstrahlbelichtungsan

lage als Voraussetzung zur Entwicklung und Produktion von Schaltkreisen bis zu 
einem Integrationsniveau von 4 Megabit.
Diese Leistungen sind für die Kollektive unseres Kombinates eine Frage des erfolg

reichen Bestehens in der Klassenauseinandersetzung unserer Zeit und unseres eigenen 
Beitrages für die Erhaltung und Sicherung des Friedens. Damit unterstützen wir das 
große Friedensprogramm, das vom Generalsekretär der KPdSU, Genossen Michail 
Gorbatschow, verkündet und vom XXVII. Parteitag der KPdSU beschlossen wurde. 
(Starker Beifall.) Die Entwicklung des Kombinates VEB Carl Zeiss Jena beweist über
zeugend die Lebenskraft des Kurses der Hauptaufgabe in ihrer Einheit von Wirt
schafts- und Sozialpolitik. Seit dem VIII. Parteitag wurde im optischen Präzisionsgerä
tebau die leistungsfähige materiell-technische Basis zielgerichtet weiter ausgebaut.

Neue große Betriebe mit modernsten Maschinen und Ausrüstungen sind entstan
den, mehr als 30 000 Lehrlinge wurden in dieser Zeit zu hochqualifizierten Facharbei
tern der Optik, Elektronik und Präzisionsmechanik ausgebildet, und 6 000 Hoch- und 
Fachschulkader haben als Absolventen ihre berufliche Laufbahn bei uns in diesem 
Zeitraum begonnen. Der Grundmittelbestand des Kombinates wurde in diesen 15 Jah
ren verdoppelt, während die Leistung um das Fünffache gesteigert werden konnte. 
(Beifall.)

In den erreichten Ergebnissen und in der heutigen Funktion unseres Kombinates in 
der Volkswirtschaft unserer Republik zeigt sich für unsere Werktätigen die Richtigkeit 
der Wirtschaftspolitik unserer Partei mit ihrer langfristigen Strategie der Bildung und 
Profilierung der Industriekombinate. Träger dieses Prozesses, in dem wir gelernt ha
ben, ständig neue internationale Herausforderungen anzunehmen, unserer eigenen 
Kraft zu vertrauen und mit eigener Spitzentechnik selbst in die Offensive zu gehen, 
sind unsere Menschen.
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